



光明的方向

蓝天路小学 四(6)班 何慕晨

今天，带着一份崇敬与向往，我和妈妈来到了合肥渡江战役纪念馆。下了车，一座巍峨的高塔映入眼帘，妈妈告诉我，这是胜利塔。它既是一座纪念塔，也是巢湖岸边的灯塔，指引来往船只的方向，更指引着光明的前方。

在讲解员的带领下，我领略了这场74年前的伟大征程，被先烈们的精神深深震撼！一幅幅老照片、一张张老报纸、一个个老物件，纪念馆里的陈列品，都像是一座座无言的丰碑，静静地诉说着这段光辉的历史。

当听到马毛姐的故事时，我忍不住给她竖起了大拇指，这个当时只有14岁的小姐姐，冒着敌人的枪林弹雨，勇敢地护送解放军渡过长江。子弹像雨点似的打过来，打烂了帐篷、打穿了船板、打伤了战士，也打中了马毛姐的手臂，

可是她并没有畏惧，而是忍住疼痛，继续掌舵前进，为渡江大军的顺利靠岸立下了汗马功劳！

这场伟大的战役中，还有许许多多和马毛姐一样的先辈，为了人民的解放和国家的未来，无畏地冲向对岸，与敌人奋战到底，很多人因此负伤甚至付出了宝贵的生命。但正是他们的努力，我们才最终打败了敌人，建立了新中国，开创了新时代。我们这一代的少年儿童才不用遭受战火的侵扰、才能在明亮的教室里、在繁华的万家灯火自由自在地学习成长，拥抱幸福美好的生活。

同学们，我们更要珍惜这来之不易的美好生活！努力学习、增强本领，快快成长为对国家、对人民有用的人，也为我们的新时代作出贡献！

新竹高于旧竹枝 全凭老干为扶持

——记我的朱老师

蚌山小学 六(5)班 耿刚

“新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。”每每看到这生动的诗句，我便想起了我的班主任——朱老师。

朱老师四十岁左右，她有一双会说话的大眼睛，可神奇了。当你违反班级纪律时，那双眼就像无情的鞭子，让你不寒而栗；当你表现好时，那双眼睛就会像表扬人似的，眼神里满是春意盎然。

朱老师讲课非常精彩。语文课上她用那富有感染力的声音，引领我们在知识的海洋里遨游。领略地道战的惊险和奇迹；走进桂花雨，仿佛自己已闭着眼睛站在飘飘洒洒的桂花树下；体验速度的激情和快乐；更是一次进入古诗的意境，感受中华五千年的文化魅力……我们在朱老师的引领下，越来越喜欢语文课了。

朱老师还很幽默，教学也很独特。

有一次，几个患有“拖延症”的同学没有带作业。朱老师把桌子一拍，一本正经地说道：“作业没带，那不就如同上战场不带枪吗？太危险了！安全起见，我借给你们‘必备武器’。”同学们听了都哈哈大笑起来。紧接着，朱老师又补刀：“利息是作业多写一遍，午饭前，连本带利一起交。”遵规守矩的同学都在底下偷着乐，没带作业的几个同学，愁容满面，一个也笑不出来了。这招真灵。从那以后再也没有同学忘带作业了，大家都养成了良好的学习习惯。

这就是我的朱老师，仁慈相济。她好似一阵春风，又似一缕阳光，照亮我们的心房，净化我们的心灵，更是一株“老干”，为了我们呕心沥血。

她，是我们心中最好的老师！

指导教师：朱爱菊



慕远学校 四(1)班 方俊皓

家校共育 薪火相传

蚌埠新城实验学校举行首届“最美家长”表彰大会

本报讯(融媒体记者 曹梦晴 文/图)为进一步推进家校共育工作，努力营造良好的教风、学风、校风以及和谐的家校关系，促进教育教学活动，传递感动，分享幸福，日前，蚌埠新城实验学校举行首届2022至2023学年“最美家长”表彰大会，114名“最美家长”获得表彰。

活动中，与会领导为“最美家长”送去证书和奖杯，本次“最美家长”评选由各班班主任推荐，后经学校研究，共同确定。

深谋远虑的家长在陪伴的过程中以身示范，润物无声，才是最好的教育。新城教育集团党委书记顾庆悦在活动中表示，师者，传道授业解惑，不仅解知识之惑，更解成长之惑。家校共育，方能致远。薪火相传，生生不息。学校的发展，需要的正是这种爱的合力和传承。



老师为优秀家长送上奖杯和证书。



家长为老师系上蓝丝带，表示感谢。

一件特别的事

二实小 三(5)班 闵婧雅

暑假的一天下午，我在回家的路上，突然发现一辆小货车飞驰而过。

小货车在行驶到十字路口时，不知为何一个急刹车，一件货物从车上滚落下来，货车司机并不知情，开车扬长而去。这时其他车辆纷纷避让绕行，十分危险。危急时刻，只见一辆小汽车打开

“双闪”停在了货物前面，司机迅速下车，吃力地把货物慢慢搬到路边，然后赶紧回来把车开走。

这件事令我非常感动，开小汽车的叔叔是一位好心人，我要为他点赞。他用实际行动为大家上了一堂生动的“爱心课”，冒着生命危险，排除了安全隐患，这就是人间大爱。

指导教师：郭思怡

参观气象局

新城实验学校 三(2)班 岳嘉茵

生活中有很多值得记录的有趣事情，今天，我就来说一说我们班小记者参观气象局的事。

早上，我们背上水杯，戴好帽子，怀着愉快的心情，从西门上了大巴车，一路上同学们叽叽喳喳，都很兴奋，我也期待极了。

过了一会儿，我们到达气象局，刚一下车，我就看见高大气象的气象局。来到气象局的会议室，一位阿姨热情地接待了我们，跟我们讲了本次参观的流程大纲，并知道我们这次要去参观四个地方：观测台，数据采集区，制作天气预报室，录播台。

我们先去了第一个地方：观测台。在观测台，我们知道了这么多数据是从哪来的，还亲自操作了仪器呢！接

着，我们来到数据采集区，在这里我们学习到地图上的各种符号是什么意思，比如：“O”表示雨，“≡”表示雾，然后，我们来到天气预报制作室，了解了天气预报是怎样制作出来的，还到舞台上表演了一次呢！叔叔阿姨们说：“下次天气预报就把你们的视频也放进去！”同学们听了都很兴奋，最后我们来到了录播台，主持人阿姨为我们精彩地示范播报天气预报，还告诉我们什么样的颜色代表什么样的天气。参观完气象局，我们带着满满的气象知识返校了。

睡觉前，一幅幅参观气象局的画面在我的脑海中浮现，在这短短的半天里，让我真切地感受到了科技带来的无限乐趣，这真是有趣的一天！

热心的“雷锋”

蚌山小学 三(2)班 王志晨

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”每当唱起这首歌曲，我就想到小区邻居张爷爷送我上学的情景，至今让我感动不已。

有一天上午下起了小雨，爸妈都去上班了，奶奶也打不着车，上学快迟到了，我急得像热锅上的蚂蚁，左顾右盼。正好张爷爷下楼买菜，看到我着急的样子，笑着说：“晨晨，快八点了，你怎么还不快去上学？”我把事情的经过告诉张爷爷，张爷爷听完，二话不说，立刻回去，把家里的三轮车推了过来，说：“孩子，下雨天不好打车，爷爷送你去学校。”到学校门口时，张爷爷已经累得气喘吁吁。我对张爷爷鞠了

个躬，说：“谢谢您，张爷爷，多亏您我上学才没有迟到。”张爷爷笑着对我说：“都是邻居，爷爷帮你应该是的。快去上学吧！”说完，张爷爷消失在雨幕中。看着爷爷远去的背影，我的内心涌起一股暖流，他真是一个了不起的爷爷，是一个好人，一个热心的“雷锋”。如果我们每个人都奉献自己的一份爱心，这个世界将更加美好！

“赠人玫瑰，手有余香”，今后，我也要向张爷爷学习，在他人有困难的时候伸出援手，“不以善小而不为”，做一个乐于助人的“小雷锋”，将雷锋精神永远传承下去。

指导教师：余媛

我心中的好老师

——随风潜入夜，润物细无声

新城实验学校 六(10)班 王乐涵

初识

四年级开学报到前一天，妈妈和我说，我们要换语文老师了，听说是一位年长的老师。我听了，心头一紧，年长点的老师，会不会非常严厉且古板，我开始有点担忧。第二天，我们到校报到，同学们一个假期没有见面，教室里像炸了锅，谈天说地，兴奋不已。就在这时，一位留着短发皮肤白皙的女老师走进了我们的教室。同学们立刻安静了下来，老师面带笑容，亲切地与我们打了招呼，开始自我介绍。我们的新语文老师姓刘，教龄20多年，是一位经验非常丰富的老师。听了刘老师的一番介绍以及对我们新学期的要求，打破了我心中的担忧，我发现她亲切中不失严厉，温暖且理解我们。至此我和刘老师便开启了一段师生的学习之旅。

教诲

时光飞逝，转眼就到了四年级期末考试，看到语文成绩的那一刻，我呆住了，大脑一片空白，我怎么考出了历史最差分。我怀着忐忑的心情给刘老师打电话，我想看看是不是批改有误，刘老师听后和我说，她已经复查过了，基本上没有问题，即便我提出的两处异议也不需要去申请了，毕竟考试已经结束了，查缺补漏更重

要。我在电话里哇的一声哭了起来，刘老师温柔地对我说：“孩子，要找到失败的原因远比去纠结那1.5分更有意义，期中考试优异成绩让你一直沉浸在沾沾自喜当中，整个后半学期都不能脚踏实地地学习，总觉得自己很厉害，骄傲一定会使人退步。”听了刘老师一番分析，我的心情慢慢平复下来。是呀，人生漫漫长途，总有跌跌撞撞，不要害怕，爬起来勇敢地向前走。我第一次品尝了失败的痛苦，也深深感谢刘老师对我的孜孜教诲。

感动

上学期有一天我夜里发烧了，第二天早上，身体有所好转，我怕耽误学习，便坚持去了学校。妈妈有点担心，发信息和刘老师请她帮忙多注意我一点。刘老师知道后，一下课就会摸摸我的额头，叮嘱我多喝水。放学站路队的时候，刘老师低头把她的额头和我的额头碰了一下，然后微笑着对我说：“不发烧”。那一刻我的心头涌上一股暖流，不禁湿润了眼眶。

刘老师就是我心里的刘老师，她像一束光照亮了我前行的路，燃起了我对远方的期待，也用润物细无声的方式温暖着我，教诲着我！感谢与您的相识，教师节快乐！



微信公众号:bbxjz888
投稿邮箱:bbxjz@sina.cn

